



爱满夕阳红 情暖老人心

陈贻贵 龚千宾 方芳

本报讯 10月26日上午,邵东县周官桥乡敬老院热闹非凡,其乐融融。接过爱心人士送来的一双双棉拖鞋、一箱箱杨梅罐头和香梨,老人们脸上露出幸福而甜蜜的笑容。“我在敬老院住两年了,在这里生活太幸福了!今天,爱心人士给我们送来御寒的棉鞋,很贴心!”看到这么多的爱心人士前来看望他们,81岁的李文生激动不已。

当天,邵东市民政局、老龄办和老年互助协会举办重阳节送爱心公益活动。在“孝敬老人 爱心传递”敬老节爱心捐助仪式上,一家爱心企业、爱心人士胡度安、李培民为23个乡镇敬老院捐赠了净水器、棉鞋、大米、食用油等生活用品。“这是我送给大家的羊毛尼面料、牛筋底的棉拖鞋,冬天两双袜子都能穿得进去,很舒服。”活动现场,爱心志愿者李培民一边忙着分发棉鞋,一边向老人们进行介绍。看着老人们穿上了新的棉鞋,李培民动情地说:“你们就把我们当作你们的子女,以后我们会经常来看望你们的。”听着暖心的话语,老人们心头一热。

李培民今年52岁,邵东县黑田铺镇人。1987年,从部队转业后,李培民来到湘西自治州泸溪县创业,摆过地摊,开过物流公司,做过房地产。创造社会财富的同时,他积极参加当地爱心助学、关爱老人等各项社会公益活动,现为湘西光彩事业推动委员会会员、泸溪县工商联个体协会会长。他



李培民为老人分发棉拖鞋。 陈贻贵 摄

在外经商,为何会如此关心家乡公益事业呢?李培民说,出生在邵东县黑田铺镇建中村的残疾人谢立宜拿出自己多年积蓄创办邵东县老年互助协会,担任该协会会长,动员黑田铺全镇独居老人加入,在家门口实现养老“互帮互助”的新型养老模式,成为全国首创。在谢立宜巨大精神力量的感召下,同时也是为了更好地照顾90岁高龄的母亲,今年年初,李培民放弃了泸溪县的生意,决意回到家乡发展。他说:“我有三个女儿,两个女儿大学毕业已经成家,小女儿在国外留学,是时

候回来了。”

当天下午,志愿者还先后来到黑田铺镇仰山殿村、大和塘村4户困难老人家中,为他们分别送去了大米、食用油、慰问金以及节日的问候与祝福。看着老人们一张张笑脸,李培民和所有志愿者一样都感到了由衷的快乐。“老人的今天就是我们的明天,我想尽我自己的一份力量帮助更多需要帮助的人,让老人们老有所乐、老有所养,带动更多的人关注弱势群体,参与尊老敬老行动中。”话虽朴实无华,却浸润着李培民浓浓的爱老、尊老、敬老的情意。



11月1日,大祥区人防办在大祥一中开展人防应急疏散演练。

当天9时30分,随着急促的警报声鸣响,老师们按照“就地掩蔽、就地疏散”原则,迅速引导学生进入附近的应急避难场所。全校2270多名学生从教室有序撤离疏散,用时5分38秒,演练成功。

杨敏华 周巧艳
摄影报道

电缆横亘 交通阻断

大祥交警等立即处置,力保路畅人安

记者 刘波 通讯员 胡忠国

本报讯 10月24日7时30分许,直到电信部门施工人员将横亘宝庆西路上的电缆线修复完毕,大祥交警大队民警黄棣、刘星超等才撤离现场。至此,黄棣、刘星超等人已在这里坚守3个多小时,确保过往车辆安全。

当日凌晨4时许,一台运载工程机械的拖挂车来到宝庆西路原汽车配件厂附近。车身超高,将横跨路面上空的电信电缆挂断,支撑该电缆的电杆一同被挂倒,该路段交通被阻断。

接到警情后,民警黄棣和刘星超迅速前去处置。他们与车辆驾驶员

配合,将缠绕在车顶上的电缆取下,并指挥肇事车驶离电缆区域,移到靠近人行道的安全地段。

由于从车上取下来的电缆仍然低垂在路面上方,存在安全隐患,车辆仍然无法通行,必须实行交通管制。黄棣和刘星超一边向大队求援,一边要求电信部门迅速前来处置。

黄棣、刘星超和支援民警一起,对该路段实行临时交通管制,指挥双向车辆经雪峰路和敏州西路绕行至宝庆西路。

7时30分许,挂断的电缆修复完毕,安全隐患消除,交通随后畅通。

取消掷实心球,增加一分钟跳绳,考试时间有微调……

明年体育中考政策有变

李超 肖鹏

本报讯 10月30日,市教育局下发《2018年邵阳市初中毕业生升学体育考试办法》,相比今年的体育中考项目,2018年体育中考将取消掷实心球项目,增加一分钟跳绳项目。

2018年体育中考项目为长跑(男生1000米、女生800米)、一分钟跳绳、立定跳远。此外,2018年体育中考的时间也进行了调整。其中,市区体育中考的考试时间为4月18日至30日,各县市的考试时间可在4月1日至5月30日期间自行确定。

2018年体育中考的总

分为50分。其中,长跑(男生1000米小于等于3分30秒、女生800米小于等于3分24秒)计25分;一分钟跳绳(男生大于等于180次,女生大于等于172次)计12.5分;立定跳远(男生大于等于2.5米,女生大于等于1.99米)计12.5分。此标准也与国家学生体质健康测试标准一致。

市教育局体卫艺科提醒,2018届初中毕业生要进一步熟悉体育中考的相关政策,尽早开始各项的针对性训练,以免因准备不足而影响考试成绩。同时,开展体育运动,增强自身体质需要长期坚持,学生们应该每天抽出时间进行锻炼。

洞口县强化专职消防队伍建设 筑牢农村安全防火墙

张金千

本报讯 11月1日,由洞口县人民政府集中采购的3辆4吨水罐消防车和常规灭火救援装备,将分别配发给花园、江口、杨林3个建制镇专职消防队,从此开始担负灭火救援任务。

为弥补农村消防工作短板,有效解决农村“远水救不了近火”的问题,提升农村火灾防控和灭火救援能力,县政府高度重视,先后在高沙、山门、黄桥、花园、江口、杨林6个建制镇成立了专职消防队,先后投入消防经费200余万元,为每个专职消防队配置了1辆水罐消防车和灭火装备器材,并将专职消防队保障经费纳入财政预算逐年递增。

各相关建制镇积极为专职消防队提供便利条件,开通了24小时火警专线电话,

建立健全规范的长效管理和保障机制,管好用好这支队伍,确保关键时刻能发挥作用。高沙、山门两个建制镇挤出经费,为专职消防队修建了专用的办公营房、车库和宿舍。迄今,该县6个专职消防队拥有水罐消防车6台,119灭火指挥车2台。

该县消防大队加强对专职消防队的业务指导,定期开展消防业务学习和技能培训考核。通过联勤联训等方式,确保每个专职消防队队员“会接警出动、会操作器材、会实施扑救”,熟练掌握责任区内道路、水源、单位情况和常见初期火灾的处置方法。高沙镇专职消防队成立5年来,出色地完成了各项灭火救援任务。该队先后接警出动126次,参与抢险救援34起,扑救火灾92起,其中森林火灾22起,营救被困群众102人。



10月25日至27日,新邵县举行人才招聘会,公开招聘、招考事业单位工作人员120人,吸引近千人前来应聘。图为招聘会现场。 杨敏华 陈素华 摄影报道